

“95后”小伙伸出双臂接住坠楼妇女

救人者叫曹植阳，获救者仅肋骨骨折



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)近日,在解放军970医院住院病房,因为救人受伤的小伙曹植阳还在接受康复治疗。之前,芝罘区只楚小区一名妇女疑因情绪失控跳楼轻生,就在坠地瞬间,曹植阳奋不顾身地冲上前,伸开双臂接住坠楼女子。

日前,“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区只楚小区多位市民电话,称他们想表扬一下小区居民曹植阳:5月6日,小区一位妇女情绪失控从4楼跳下,“95后”青年曹植阳冲上前接住了坠楼者。

在病房接受康复治疗的曹植阳说,当天下午1点多,他听到外面吵吵嚷嚷的,推窗看出去,发现对面楼上一名妇女骑在窗框上,一条腿已悬在窗户外边。见状,曹植阳当即抓起手机一边报警,一边快速冲下楼跑到对面楼下。

“那位大姨家的亲属当时抓着她,只是被跳楼大姨挣脱了。”曹植阳说,他立即跑到窗户底下,展开双臂随时准备抱住要坠楼的她。随后,跨骑在窗户边缘的妇女在人们的惊呼声中,挣脱家人的拉拽轰然坠下,被曹植阳一把接住。

小区多位居民说,妇女坠楼的巨大冲击力直接将曹植阳撞倒在地,“幸亏曹植阳勇敢一抱,缓冲了跳楼者下坠的冲击力。”值得庆幸的是,坠楼妇女缓了一段时间,竟然自己站了起来,身体好像没有什么大碍。很快,辖区派出所民警、消防等救援力量赶到了现场,将曹植阳和坠楼妇女送往医院。

曹植阳今年29岁,老家是威海乳山,目前在芝罘区一家粮油食品公司上班。他救人受伤以后,公司专门安排了



一名员工来照顾他。而坠楼妇女的儿子表示,母亲有精神方面的障碍,家人一直在积极为她寻求治疗。这次多亏曹植阳奋不顾身,母亲仅仅肋骨骨折。“我愿意承担救命恩人的医疗费等。”

目前,腰部、膝盖以及嘴唇等处受伤的曹植阳还在970医院住院接受治疗。

泄私愤 微信群内诽谤他人

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 赵勇进)为有效净化网络环境,营造和谐的网络空间,烟台公安持续保持对网络谣言的高压严打态势,依法严厉打击造谣传谣等违法犯罪行为,切实维护网络空间秩序和人民群众合法权益。现将2起典型案例公布如下:

案例一:近日,网民马某某怀疑孙某某在微信群内拉拢顾客抢生意,导致客源流失。马某某为了发泄情绪,将孙某某的照片发布在自己微信朋友圈,并配有“谁认识这个人,这个人是小偷”等相关不实信息,对孙某某进行诽谤。目前,马某某已被公安机关依法予以行政处罚。

案例二:近日,网民陈某某为博取关注,将下载的某社交平台一女子生活照与某热点事件涉事女子照片进行拼接,并配有不实言论合并发到网络平台,导致网络谣言和网络暴力大量滋生扩散,对该女子个人名誉、正常生活造成严重影响。目前,网民陈某某已被公安机关依法采取刑事强制措施。

民警提示,对于编造、故意传播网络谣言者,公安机关将坚决依法查处。

跨越千里 遗失行李箱物归原主



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)五一假期,烟台举办了火星演唱会。其间,有多名演唱会粉丝的行李箱和包裹落在了公交车上,被相继归还失主。截至5月8日,仍然有一个白色行李箱无人领取。

为了尽快联系失主,公交工作人员将行李箱打开获取线索。通过箱内的动车票得知失主来自湖南省永州市,工作人员又通过相机内照片,看到失主校服的名称,查询学校网站,辗转联系到了其班主任刘老师,这才与失主罗同学取得联系。

据了解,为了来烟台看火星演唱会,五一假期罗同学独自一人来到烟台,进入会场时,她将行李箱放在场外门口保安处寄存,但因为保安一时疏忽,将她的行李箱误搬到接驳车上。演唱会结束后,她发现行李箱丢失,通过报警等多种手段查找无果,感觉寻找无望,罗同学只能悻悻离开,返回湖南。

烟台公交工作人员通过电话、微信联系到罗同学,清点核对了箱内物品后,约定将行李箱邮寄给她。罗同学兴奋又激动地表示:“感谢咱们烟台公交,我以为再也找不到箱子了。烟台的景美人更美!”



借用信用卡套取资金属民间借贷吗?

律师:属“套取金融机构贷款转贷”,形成的借贷合同无效



本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道)5月10日晚7时,烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”按时开播。1小时的直播过程中,山东同济律师事务所黄永超律师详解民间借贷争议,内容详尽,获网友点赞。

黄永超律师,中国政法大学法学学士,自2018年至今在山东同济律师事务所工作,现任律所主任助理,是山东省律协企业合规法律专业委员会委员、烟台市律协企业合规法律专业委员会委员,还是烟台市司法行政系统第五届“青年法治先锋”,烟台市法律援助爱心律师团成员。他擅长企业合规以及建设工程、

金融借款、民间借贷、买卖合同等领域的争议解决。连续5年被山东同济律师事务所评为“优秀律师”。山东同济律师事务所创建于1992年,现拥有执业律师近40人,是目前烟台市规模较大、实力雄厚的律师事务所。该所曾被司法部、中国残疾人联合会授予“全国助残维权先进集体”称号,还是“省级文明律师事务所”“山东省优秀律师事务所”。

直播开始,黄永超律师先讲解了借用信用卡套取资金是否属于民间借贷的问题。案例中,李四将自己名下的信用卡出借给张三使用,向张三出借的资金并非源于李四的自有资金或其他符合法律规定的经济来源,而是信用卡内的资金。信用卡的信用额度是金融机构基于持卡人的信誉所发放的,让持卡人在一定期限内、一定额度内透支消费的额度,所以信用卡资金也属于信贷资金。因此,李四将名下的信用卡转借给张三使用,属于“套取金融机构贷款转贷”的情形,故原、被告之间形成的民间借贷合同无效。

原告李四要求被告张三支付按照月

利率2%至清偿之日止的利息,因无效的合同自始没有法律约束力,即双方之间的借款不产生合法利息。但被告张三占有原告李四资金,对原告李四资金产生占用损失。随后,黄永超律师还通过以案说法的形式,讲解了还款还本金还是利息等问题,展示出了自己丰富的实战经验,引得网友连连点赞。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234进行法律咨询,还可通过“烟台观察”抖音号私信留言咨询内容及联系方式。市民在咨询法律问题时尽量做到客观详尽,便于律师更有针对性地进行回复。

